

“密件风波”涉37项联邦控罪

特朗普抵达佛州应诉

□海洋

新华社专特稿 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普12日抵达佛罗里达州迈阿密市,准备第二天就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。

在特朗普之前,从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。特朗普已宣布参加2024年总统选举。当天发布的一项民意调查显示,尽管官司缠身,他眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

【被指私留国安密件】

特朗普当天从新泽西州飞抵迈阿密。按照安排,他应于13日下午在迈阿密一家联邦法院出庭应诉。

特朗普临行前在社交媒体平台发文说:“希望全国民众都看看激进左翼正在对美国做什么。”

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密斯9日公布起诉书,列出对特朗普37项联邦刑事重罪指控,指控其2021年1月

卸任时将数以千计的文件非法带离白宫,其中部分文件涉及国家安全机密。

诉状说,特朗普将大批涉密文件以“危险方式”留在其佛州住宅海湖庄园。起诉书所附照片显示,一箱箱文件被散放在舞厅、浴室和储物间等处。他同时被指控向有意收回文件的政府官员撒谎。

37项指控中,31项涉及“故意留存防务信息”,其余涉及“密谋妨碍司法”“虚假陈述”等。

特朗普坚称无辜,誓言继续竞选。结束出庭后,他计划当晚飞回新泽西州,而后举办私人筹款会。

【刑诉阴云笼罩大选】

这是特朗普继4月因“封口费”案受到纽约州检方34项一级重罪指控后,第二次受到刑事指控。当时,他被控在首次竞选总统期间,为掩盖桃色丑闻而指示私人律师向一名艳星垫付“封口费”,并伪造记录向律师支付

这笔款项。

按美联社说法,法律专家认为,“封口费”案件分量相对较轻,而“密件风波”案涉及危害国家安全指控,一旦定罪,被告可能被处“相当长”的刑期。

路透社援引法律专家的话报道,即便受到刑事指控,甚至最终获罪,并不妨碍特朗普继续竞选总统。

根据路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果,在自认共和党人的调查对象中,81%认为“密件风波”案存在政治动机,43%支持特朗普成为共和党总统候选人。

特朗普指认民主党籍总统约瑟夫·拜登策划“密件风波”案,旨在阻碍他竞选。拜登已宣布谋求连任,他也因保留任副总统时期的涉密文件而受到调查。民主党方面一直强调两案有实质性不同,称拜登保留涉密文件数量少,且主动配合调查,而特朗普私留大量涉密文件,且有意妨碍调查。

国际快讯

加拿大全境有431处在燃野火 208处处于失控状态

据新华社北京6月13日电 加拿大公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔12日在一场新闻发布会上说,最新数据显示,加拿大全境目前有431处在燃野火,其中208处处于失控状态。

加拿大通讯社援引布莱尔的话报道,今年以来加拿大的野火过火面积总计超过4.7万平方公里,使得今年成为进入21世纪以来该国野火情况最严峻的年份。尽管现阶段一些地方的情况已明显好转,但在西部地区、魁北克省和安大略省北部的一些地区,野火燃烧产生的烟尘仍令空气质量堪忧。

布莱尔说,加拿大目前有约3万居民被疏散。相比之下,截至7日时,这一数字为2万出头。截至7日的数据还显示,加拿大有414处在燃野火,其中239处处于失控状态;各处野火过火面积总计约3.8万平方公里。

加拿大政府已派出数千人灭火,包括应急管理人员、高空作业专家和军人。目前还有近1100名国际消防员在加拿大各地帮助灭火,未来几天还将有来自葡萄牙、西班牙、智利等国的数百名消防人员加入灭火行动。

乔颖



6月12日,在日本东京中国文化中心,熊猫爱好者在“香香”六周岁生日会上合影留念。

当日,几十名来自日本各地的民众冒雨前往东京中国文化中心,参加中国大熊猫“香香”六周岁生日会。“香香”2017年6月在日本东京上野动物园出生,今年2月返回中国。

新华社记者
岳晨星 摄

空难后4孩童丛林求生40天

13岁的姐姐立大功

新华社专特稿 哥伦比亚官员12日说,因飞机失事被困丛林40天后获救的4名孩童目前恢复状况“令人满意”。复盘这一生命奇迹时,外界都对年龄最大的姐姐莱斯莉赞不绝口。国防部长伊万·贝拉斯克斯说:“她不仅有勇气,还有领导力。多亏她的照顾和对丛林的了解,三个弟弟妹妹才能活下来。”

姐姐莱斯莉现年13岁,克里丝廷在丛林中度过1岁生日,其他两个孩子分别9岁和4岁。

他们5月1日随母亲搭乘一架轻型飞机,飞往瓜维亚雷河畔圣何塞市。飞行员途中报告发动机故障,飞机不久坠毁在丛林地带。5月中旬,救援人员相继找到飞机残骸和3名成人的遗体,却没有发现孩子们下落。本月9日,救援人员在距坠机地点约5公里的一小片林间空地找到他们。当时,孩子们非常虚弱和消瘦,随即被送往首都波哥大一家部队医院接受治疗。

有关部门了解孩子们的丛林经历后感慨,他们之所以能够活下来,主要归功于莱斯莉。

孩子们的外公在国防部发布的视频中说,坠机后,莱斯莉发现最小的克里丝廷被空难人员遗体压

住,只露出脚,于是把她拉了出来。她带着弟弟妹妹在飞机残骸边待了4天,从飞机残骸中翻出当地土著常吃的一种木薯粉充饥。

克里丝廷的父亲曼努埃尔·拉诺克在医院外转述莱斯莉的话说,孩子妈妈在坠机事件中受重伤,4天后离世。其间,孩子们守着她。她临死前告诉孩子们:“你们得离开这儿。”

法新社援引土著部落搜救人员的话报道,莱斯莉离开前从飞机残骸中找出饮料瓶、防水布、毛巾、手电筒、两部手机、一个玩具音乐盒和一些衣服,单从这些物品就能看出她“非常有头脑”。虽然雨林中没有信号,孩子们无法拨打手机求助,但“夜间可以用它转移注意力”,直至电量用尽。

一路上,莱斯莉带着大家采集确认可食用的植物种子、果实等充饥,还用发带把树枝捆起来搭建简易帐篷。在她的带领下,孩子们一直沿着离河不远的小路走,确保有水喝。

4个孩子来自当地土著维托托族。维托托族从林生存经验丰富,孩子们从小就学习狩猎、捕鱼和采集。

王鑫方

直升机在叙利亚发生事故 22名美军士兵受伤

新华社微特稿 美军中央司令部12日发布声明说,22名美军士兵11日在叙利亚东北部一次“直升机事故”中受伤,事故原因待查。

根据声明,22人不同程度受伤,其中10人被送往“美军中央司令部责任区”外更高级别的医疗机构接受诊治。声明称,事故不涉及“敌方火力”,具体原因正在调查中。

美军中央司令部管辖驻扎在中东地区的美军部队。美国以协助叙利亚库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”及“保护油田”为名,在叙利亚南部和东北部驻有约900名美军。

据美联社报道,目前在叙利亚还有人数未公开的美军承包商。美军特种部队也经常进出叙利亚,但其人数不计常驻兵力。

叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领叙领土、频繁盗采叙石油并抢夺粮食。海洋

刚果(金)一营地遭武装袭击 至少45名流离失所者死亡

据新华社金沙萨6月12日电 联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)12日发布公报说,位于刚果(金)东部伊图里省的一座境内流离失所者营地当天遭遇武装袭击,造成至少45人死亡、十余人受伤。

公报说,根据初步消息,距离伊图里省首府布尼雅75公里的一座境内流离失所者营地12日凌晨遭到疑似“刚果发展合作组织”武装人员袭击。联合国难民署发布的公报说,遇难者多为营地内的妇女和儿童,至少12人在睡梦中葬身火海。

联刚稳定团团长宾图·凯塔表示,联刚稳定团已增加遭袭营地周边地区的部署,并敦促刚果(金)政府启动调查,将凶手绳之以法。

刚果(金)东部安全形势严峻,多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。刚果(金)政府自2021年4月底起在北基伍省和伊图里省实施戒严。

王或